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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Συνάδελφοι,  

Την ώρα που εξαιτίας της οικονομικής κρίσης διαμορφώνονται, με 

ιλιγγιώδη ταχύτητα, συνθήκες ανέχειας, φτώχειας και εξαθλίωσης για όλο και 

μεγαλύτερα τμήματα του ελληνικού πληθυσμού, η μνημονιακή αντιμετώπιση του 

Δημόσιου συστήματος Υγείας, της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και της 

προστασίας της υγείας, έχουν ήδη φέρει σε απόγνωση χιλιάδες εργαζόμενους, 

συνταξιούχους και ανέργους, οι οποίοι, πλέον, σχεδόν στερούνται, του 

συνταγματικά κατοχυρωμένου δικαιώματός τους, αξιοπρεπείς υπηρεσίες Υγείας 

και Πρόνοιας από το Κράτος. 

Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. καταρρέει οικονομικά, εξαιτίας της υποχρηματοδότησής του 

από το Κράτος, αλλά και της δραματικής μείωσης των εισφορών που είναι 

αποτέλεσμα της εκτίναξης της ανεργίας στα σημερινά δραματικά επίπεδα. Οι 

εργαζόμενοι και οι πολίτες καλούνται να πληρώσουν ακριβά για να έχουν πρόσβαση 

σε γιατρούς, ενώ ταυτόχρονα, με την πολιτική των γενοσήμων και τη «θετική λίστα», 

αυξάνεται η συμμετοχή και στα φάρμακα. Ταυτόχρονα οι εργαστηριακές εξετάσεις 

γίνονται ακόμα πιο ακριβές για την τσέπη των ασφαλισμένων, αφού τα εργαστήρια 

του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. υπολειτουργούν και οι ασφαλισμένοι πρέπει να πληρώσουν, 

επιπλέον, για να εξυπηρετηθούν από τα ιδιωτικά εργαστήρια. Ακόμα και οι ευπαθείς 

ομάδες καλούνται να πληρώσουν αυξημένη συμμετοχή, για να προμηθευτούν τα 

αναγκαία φάρμακα για τη θεραπεία τους. 

Τα Δημόσια Νοσοκομεία βρίσκονται στο χείλος της διάλυσης. Η τραγική 

έλλειψη νοσηλευτικού κυρίως (υγειονομικού, ιατρικού και διοικητικού) 

προσωπικού, αλλά και οι τεράστιες ελλείψεις σε φάρμακα και υλικά, έχουν 

μετατρέψει τις συνθήκες λειτουργίας τους σε οριακές. Η σκληρή εργασιακή και 

μισθολογική δοκιμασία του προσωπικού των Νοσοκομείων γίνεται καθεστώς και ο 

κίνδυνος της απόλυσης δημιουργεί ακόμα μεγαλύτερη αναστάτωση, δεδομένου ότι η 

μνημονιακή δέσμευση, για μείωση των εργαζομένων στο Δημόσιο, αφορά και στο 

χώρο της Υγείας. Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, η «εισπρακτική» λογική στα 

νοσοκομεία και η οικονομική «αφαίμαξη»  των ασθενών διαρκώς εντείνεται καθώς 



οι προϋπολογισμοί τους συνεχώς περικόπτονται. Την ίδια ώρα, το Κράτος, μέσω της 

διαδικασίας των συγχωνεύσεων και των καταργήσεων Νοσοκομείων, επιχειρεί 

απλώς να «ξεφορτωθεί» Υπηρεσίες και να τις δώσει σαν «προίκα» στους μεγάλους 

επιχειρηματικούς ομίλους της Υγείας. 

Την τραγική αυτή πραγματικότητα βιώνουμε όλοι οι εργαζόμενοι και οι 

πολίτες γιατί δεν έχουμε πλέον ούτε στοιχειωδώς ικανοποιητικές υπηρεσίες Υγείας 

και υγειονομικής περίθαλψης. 

Είναι, πια, σαφές ότι οι κυβερνητικές παρεμβάσεις στο Δημόσιο Σύστημα 

Υγείας της χώρας, αντί να οδηγούν στη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών 

υγείας, οδηγούν στην πλήρη αποδιοργάνωση, στη διάλυση, την εμπορευματοποίηση 

και την ιδιωτικοποίησή τους. 

Είναι, πλέον, δεδομένο ότι πίσω από τις καθημερινές εικόνες χάους και 

ταλαιπωρίας που διαδραματίζονται στα δημόσια Νοσοκομεία και τον 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ., «κρύβεται» η πιο άθλια, κοινωνικά, πολιτική, θύματα της οποίας 

είμαστε όλοι εμείς: Πολίτες-χρήστες υπηρεσιών Υγείας και εργαζόμενοι στη 

Δημόσια Υγεία. 

Η συρρίκνωση, αποδιάρθρωση, διάλυση, εμπορευματοποίηση και 

ιδιωτικοποίηση του δημόσιου συστήματος Υγείας, που είχε δρομολογηθεί εδώ 

και δεκαετίες με τη νεοφιλελεύθερη πολιτική, την ανυπαρξία ελέγχου και τη 

διαπλοκή με τα επιχειρηματικά συμφέροντα, σήμερα ολοκληρώνεται «πανηγυρικά», 

προσθέτοντας στα δεινά των πολιτών αυτής της χώρας και την ανασφάλεια μπροστά 

στην αρρώστια (!) 

Η Α.Δ.Ε.Δ.Υ.  σε συντονισμό με τις Ομοσπονδίες και τα Σωματεία του 

χώρου της Υγείας, προχωράει σε ένα νέο πρόγραμμα παρεμβάσεων και δράσεων 

όχι μόνο για τη διεκδίκηση και προστασία βασικών δικαιωμάτων στην υγεία, την 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και την υγειονομική φροντίδα, αλλά και την 

αναβάθμισή τους. Στο πλαίσιο αυτό, αποφάσισε την κήρυξη τρίωρης Παναττικής 

Στάσης Εργασίας για το Δημόσιο, την Πέμπτη, 31 Ιανουαρίου 2013 (από τις 

12.00 έως τη λήξη του ωραρίου) και καλεί τους εργαζόμενους στο Δημόσιο να 

συμμετέχουν μαζικά, δίνοντας δυναμικό παρόν στη Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας 

που θα πραγματοποιηθεί έξω από το Υπουργείο Υγείας, στις 12.00 το μεσημέρι 

και στην πορεία προς τη Βουλή.  

 Διεκδικούμε ένα Δημόσιο, δωρεάν και υψηλής ποιότητας σύστημα Υγείας, 

προσβάσιμο από το σύνολο των πολιτών, χωρίς χαράτσια, περιορισμούς και 

αποκλεισμούς. 

 Απαιτούμε την ουσιαστική χρηματοδότηση των Νοσοκομείων και του 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και αγωνιζόμαστε ενάντια στο αδικαιολόγητο κλείσιμο και την 

ατελέσφορη συγχώνευση Μονάδων Υγείας. 



 Λέμε ανυποχώρητα όχι στην ιδιωτικοποίηση και εμπορευματοποίηση των 

υπηρεσιών Υγείας 

 Αγωνιζόμαστε ενάντια στις κοινωνικά βλαπτικές περικοπές κλινικών, 

μονάδων, υπηρεσιών και την κατάργηση θέσεων προσωπικού, μέσα από τους 

νέους οργανισμούς των Νοσοκομείων, αλλά και στην κινητικότητα και στις 

διαθεσιμότητες- απολύσεις. 

 Παλεύουμε για την αναβάθμιση των υπηρεσιών στον τομέα της υγειονομικής 

περίθαλψης, χωρίς επιβαρύνσεις, ιδιαιτέρως των κοινωνικά ασθενέστερων, για 

φάρμακα, γιατρούς και εξετάσεις. 

 Αγωνιζόμαστε για στελέχωση των Μονάδων Υγείας με τις απαιτούμενες 

προσλήψεις στα Νοσοκομεία και τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.  

Ταυτόχρονα καλούμε τους εργαζόμενους στο Δημόσιο, να διαδηλώσουν την 

αντίθεση τους στα αντιδημοκρατικά αυταρχικά μέτρα, ενάντια στους εργατικούς 

αγώνες με τις επιτάξεις των απεργών στα μέσα μεταφοράς και την επέμβαση των 

Μ.Α.Τ. στα αμαξοστάσια. 

Όλοι στη Στάση Εργασίας και την Απεργιακή συγκέντρωση  

στο Υπουργείο Υγείας (Αριστοτέλους 17-Αθήνα). 

Δημόσια Δωρεάν Υγεία για όλους. 

 

Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 


